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BATTERIA C

Non aprire questo fascicolo prima dell’inizio dell’'esame.

)\ C] /{/z\ Ze 2\




BATTERIA - C Pagina 1

D1 @ Quale delle seguenti citia & situata pit ad est?

a) Pordenone
h) Trieste
c) Udine
D2 e Laciita di Mantova si trova in:

a) Veneto
b) Lombardia
¢} Emilia Romagna
D3 e Llacitta di Gorizia si trova in:

a) Lombardia
b)  Friuli Venezia Giulia

c) Trentino Alto Adige
D4 e La citta di Vercelli si trova nella Regione:

a) Toscana
b) Piemonte
c) Marche

D5 @ Lacitta di Cremona si trova in:

a) Lombardia

b) Emilia Romagna

c) Umbrig

D6 @ Inquale anno, durante la Seconda guerra mondiale, avvennero i bombardamenti atomici delle citta di Hiroshima e Nagasaki?

a) 1943
b) 1940
c) 1945

D7 e Il monte Soro & nei monti:

a) Nebrodi
b) Erei
c}) Iblei

D8 e Quando sisviluppo il famoso fenomeno della "Guerra fredda"?

a) Nell'Ottocento
b) Nel primo decennio del Novecento

c} Versolameta del XX secolo

D9 e ICarpazi ungheresi sono nella regione di:

a) Transilvania
b) Moravia

c) Moldavia

D10 e L'Asinara & un'isola:

a) Della Toscana
b) Della Sardegna

c) Della Sicilia

D11 @ Un hotel con 28 camere ospita in totale 280 persone. Quanti uomini e donne in totale ospita I'hotel, considerando che c'éun

bambino ogni 4 camere? 7
a) 257 ‘4(/ -
b) 269
c) 273

D12 e "Non si pud escludere che, se Maria non avesse avvertito del ritardo, i genitori sarebhero entrati in ansia". In base alla precedente
affermazione, quale delle seguenti & certamente vera?
a) |genitori di Maria non sono ansiosi %
b) |genitori sarebbero entrati in ansia qualora Maria fosse stata puntuale
¢) E possibile che i genitori sarebbero entrati in ansia qualora Maria non avesse avvertito del ritardo é

¢
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B’i 3 @ Unafabbrica utlllzza 20 wmetri di fana del costo di 40,00 € a! metro per preparare una confezmne da 10 sciarpe. La manodopera per
ogni sciarpa & di 24,00 €. Qual & il costo finale diuna sciarpa?

a) 130
b) 104
c) 52

D14 e Risolvere it seguente probiema Ing:co Mimmo ha 23 anni ed ha 7 anni in pib di suo fratello, questo ha 15 anni in pit da suUa cugina
che a sua volta ha 3 anni in pill di sua sorella. Quanti anni ha guest'ultima?

aj

D15 e Andrea pnss:ede un mazzo di carte: su ogni carta seno segnatl due numeri, uno su ogni faccca Nel SUO Mazzo, dletro oghi numero
pati ¢'a un muitiple di 3. Ne consegue che, nel mazzo di carte di Andrea:

a) una carta pud contenere 3 su un lato e 5 sulf'altro
b) sesu un fato c'a 15, sull'altro lato non ci pud essere 7
c} cipud essere una carta che contiene 11 su un lato e 18 5 sull'altro

D16 e Una stanza giochi per bambini contiene 945 palfine di plastica colorate, che corrlspondono al 3/5 del totale massimo delle palllne che
pud contenere. Quante sono in totale le palline che pud contenere la vasca?

al 1575
b} 1595
) ¢} 1625 _ _ .

D17 @ Se BAITA=ATIAB, PALAZZO= OZZALAP allora ABITAZIONE ?

a} ENOZIATIBA
b} ENIOZATIBA
c) ENOIZATIBA

D18 e Se si hanno 240 kg di mele ¢ se ne uendono 45, che percentuaie seneé@ venduta?

a} 015

h) 0,1875
o9 oo N S
D19 @ Se la madre di Giovanna & la soreila del padre di Roberto, in quale rapporto di parentela sara Giovanna con il fratello del padre di

Roberto?

a) Cognata

b} Cugina

) Nipote o I

D20 e Risolvere il seguente problema Ioglco Una plccola azienda fmannarla, si suddivide in 3 stanze operative. Nella prima stanza ci sono 7
impiegati, 2 in piis della seconda. Nella seconda ci sono 3 impiegati pid deila terza. Quanti impiegati ci sono nella terza stanza?

aj 1
b} 2
B o H S — I R B .
D21 e knows what to do
a} Everyall
b) Every
.9 Eeh . I S o .
B22 & My new car, 1 have just brought home, is very fast
a) whose
b} whom
o) which L S
D23 @ | went to the bookshop "Harry Potier”
a} tobuy
b} to buying
g forbwy . -~ _ S ;

D24 e Choose the best verb form to complete thls sentence: |f the accounts department the error, we would have found
ourselves in a difficult situation.

a) hadn't noticad

b} wouldn't notice Cﬁ
¢} wouldn't have noticed i/ /Qf-..
L




D27 o LlaDirettiva comunitaria 91/271/CE ﬂguarda

D25 & lwent to the market ami i hought alotof

a) fruit
B} fruties
L8 frits,
D26 @ Choosethe best uerb form to complete this sentence: you send the orugmal dmcuments, a photocopy WI" do

a) don't need
b) don't have to
c) mustnt

a) La qualitd delle acque per il consumo umano
b) Il collettamento e la depurazione delle acque reflue

E:) La quahta deIIe acque per it riutilizzo in agrlcoltura

D28 e il campione per ia determinazione del BOD5:

a) Deve essere refrigerato a 4°C ¢ pud essere usato entro una settimana
b} Deve essere riscaldato a 60 °C e deve essere usato entro 6 ore
¢} Deveessere refrigerato a 4°C e deve essere usato entro 24 ore

029 @ Dal punto di vista chimico 'ambiente diun refluo da fognatura urbana &:

a) Ossidante per via del composti chimici presenti
b} Neutro
¢) Riducente per via dei ‘composti presenti quafi: carbonio organica, azoto: ammonlacale, solfuri e solfltl

D30 @ La sedimentabilita & la tendenza a sedimentare di un fango o della miscela aerata ed & espressa dal volume occupato dai fango inun
cilindro graduato da 1000 mi dopo un petiodo di:

a) 5 minuti
b} 30 minuti
c)2ore_ B e

D31 @ Da che cosa dipende 1! rISChIO di esposizione al rumore:

a) Dallasola durata dell'esposizione
b) Dal livello sonaro e dalla durata dell’esposizione
¢} Solo dallivello sonoro

D32 e Iltempo di detenzione idraulica é:

a) lirapporto fra la portata in ingresso in una vasca e la superficie dello specchio liquido della vasca
b) 1l rapporto trala portata in ingresso in una vasca ed i volume della vasca

D33 e E,'mdtce di volume del fango (SV! o |nd|ce dl Mohlman) <} dato da

a) Rapporto fra it volume di fanghi sedimentati dopo 30 minuti e il volume del campione Iniziale
b) Rapporto fra il volume di fanghi sedimentat] e it peso dei solidi sospesi nel campione iniziale
¢) Rapporto tra il peso del solidi sospesi nel campione iniziale e il volume di fanghi sedimentati

D34 e L'autorizzazione aile emissioni in atmosfera della linea fanghi & prescritta per:

a)  Gliimpianti di potenzialita superiore a 50.000 AE
by Gli impianti di potenzialita superiore a 10,000 AE

.ﬁ) Gli impianti di potenzialita superiore a 100. 000 AE

D35 @ n quale dele seguenti condizioni operative diun |mp|ar\t0 a fanghl attivi convenzmnale si produce Ia maggiore quantlta di fango
biotogico di supero:

a) Ossidazione ad alto carico del fango
b) Ossidazione a medio carico del fango
c) Ossidazione a b basseo carico del fango

D36 e Quale delle seguenti fasi & considerato un pretrattamento f|5|c0° N

a) Filtro percolatore
h Sedimentazione primaria
7c) _ Stacciatura

D37 e Larimozione dell’azoto pud essere effettuata

a) Conlinserimento del sistema MBR (ultrafiltrazione)
b) Con aereazione prolungata in vasca di ossidazione

c) Con processo biologico nitrificazione-denitrificazione
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D38 e

D39 e

Quali delle seguenti tecnologie impiantistiche consente di eliminare la fase della sedimentazione finale:

a) Impianto a fanghi attivi con biomassa sospesa
b) Impianto a fanghi attivie membrane ad ultrafiltrazione (MBR)

¢) Impianto a fanghi attivi con biomassa adesa
Quali sono le funzioni della sedimentazione secondaria in un impianto a fanghi attivi:

a) Lasola separazione del fango
b) La sola chiarificazione dell’effluente
c) La chiarificazione dell’effluente, la separazione e primo ispessimento del fango

D40 e Sideve mettere fuori esercizio un digestore: come si devono preparare le operazioni?

a) Euna semplice operazione di normale esercizio senza rischi particolari
b} Deve essere richiesto l'intervento di imprese specializzate dotate di apposito patentinc
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c) Deve essere preparata, in collaborazione con il responsabile della sicurezza, con una pianificazione specifica poiché si tratta di

ambiente confinato
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